
Ин тер на ци о нал на ре ви ја за умет ност и кул
ту ру Зе нит пу бли ко ва на је у За гре бу од 
1921. do 1923. го ди не, а за бра ње на у Бе о

гра ду 1926. Сим бо лич но, јед но сто ле ће ка сни је, 
штам пан је на уч ни збор ник као је дин ствен пре сек 
те о риј ских ме та на ра ти ва, вре мен ска кап су ла исто
ри о гра фи је, али и но вих ис тра жи вач ких спо зна ја 
кор пу са зе ни ти зма.

Вре дан из да вач ки по ду хват Га ле ри је Ри ма из 
Кра гу јев ца и Ин сти ту та за умет ност и књи жев ност 
у Бе о гра ду ре зул тат је тро го ди шњих, оп се жних 
при пре ма уред ни ка Ири не Су бо тић и Бо ја на Јо
ви ћа и уре ђи вач ког од бо ра ко ји су чи ни ли: Гин тер 
Берг ха ус (Не мач ка), Је ша Де не гри (Ср би ја), Деј вид 
Ели от (Ве ли ка Бри та ни ја), Алеш Ер ја вец (Сло ве
ни ја), ЖанКлод Мар ка де (Фран цу ска), Тон ко Ма
ро е вић (Хр ват ска), Кри сти на Па шут (Ма ђар ска) и 
На та ли ја Ва га по ва (Ру си ја). Са рад ни це на из да њу 
би ле су Не ве на Мар ти но вић, Ма ри ја Стан ко вић и 
Ста ни сла ва Ба раћ.
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Ми ни ма ли стич ки ди зајн ове мо ну мен тал не 
пу бли ка ци је фор ма та А4, на 760 стра ни ца са 657 
илу стра ци ја, спа ја ениг ма тич не, су пре ма ти стич ки 
ре ше не ко ри це са пре глед но шћу са др жа ја ко ји је 
по стиг нут пре ци зним пре ло мом тек сто ва пи са них 
на срп ском, хр ват ском, ен гле ском и ру ском је зи ку 
и пра те ћих илу стра ци ја у бо ји. Ди зај ном и тех нич
ким уре ђе њем, Иси до ра М. Ни ко лић ус по ста вља 
ви зу ел ни ба ланс ко ји омо гу ћа ва ла ко кре та ње кроз 
дис кур зив не мре же уну тар пет де фи ни са них це ли
на Збор ни ка и исто вре ме но отва ра мо де ран ди ја
лог са им пре сив ним гра фич ким ре ше њи ма ча со пи
са Зе нит из два де се тих го ди на про шлог ве ка.

Уред ни ци Ири на Су бо тић и Бо јан Јо вић ка
пи тал ност овог де ла струк ту ри ра ју у свим сег
мен ти ма сво је кон цеп ци је. Аван гард не прак се 
тран сна ци о нал ног умре жа ва ња тран спо но ва не су 
про ми шље ним ода би ром са рад ни ка и ау то ра – до
ма ћих и ин тер на ци о нал но по зна тих струч ња ка, 
али и мла ђих ис тра жи ва ча из обла сти аван гар де. 
Број не ин тер пре та ци је обим не и хе те ро ге не гра
ђе ча со пи са Зе нит до ла зе из раз ли чи тих на уч них 

ди сци пли на – исто ри је и те о ри је умет но сти, књи
жев но сти, исто ри је, ди зај на, му зи ко ло ги је, ки не
ма то гра фи је, фи ло зо фи је, фи ло ло ги је, ар хи тек ту
ре, му зе о ло ги је и би бли о те кар ства.

Ана ли зе и кон тек сту а ли за ци је фе но ме на зе
ни ти зма на до ве зу ју се, пре пли ћу, али и су ко бља
ва ју тво ре ћи по ле мич ко, жи во, ди на мич но тки во 
овог те о риј ског оти ска зе ни ти зма. 

Уред нич ки тим 35 тек сто ва, са пот пи сом 36 
ау то ра из Ср би је, Хр ват ске, Сло ве ни је, Ру си је, Бу
гар ске, Ру му ни је, Ма ђар ске, Че шке, Не мач ке и 
САД, гру пи ше уну тар пет ве ли ких це ли на ко је по
зи ци о ни ра ју, (ре)де фи ни шу, (ре)ва ло ри зу ју и (ре)
ак ту е ли зу ју на ци о нал ни и ин тер на ци о нал ни зна чај 
ча со пи са и зе ни ти стич ког по кре та. 

Пр во по гла вље, Зе ни ти зам у кљу чу аван гар
де – отва ра текст Ци лин дар, опа нак и/или та ба ни 
Сло бо да на Ми ју шко ви ћа, ко ји че сто кри ти ко ва не 
не до след но сти, про тив реч но сти, па ра док се зе ни
ти зма и кон флик те ње го вог по кре та ча Љу бо ми ра 
Ми ци ћа са со бом, дру ги ма, Евро пом, раш чла њу је 
и ту ма чи не као не до стат ке већ као пред но сти по
е ти ка оспо ра ва ња и екс це сних прак си исто риј ских 
аван гар ди. Ми ци ће ву ра ди кал ност са свим ње ним 
по сле ди ца ма, Ми ју шко вић не тре ти ра као по след
њи и од лу чу ју ћи бој про тив свих, а нај ви ше ње га 
са мог, већ као истин ску бес ком про ми сност у игри 
ко ја још увек тра је. 

У тек сту Зе нит – чво ри ште аван гард не мре
же Јо ван Че кић нас кроз шест по гла вља во ди кроз 
раз ли чи те ин тер ак ци је чво ри шта Зе нит, гра ди
ра ју ћи их од отво ре них, ди на мич них и хи брид них 
до за тво ре них, го то во би нар них стра те ги ја. Ау тор 
аван гард ну умет ност са гле да ва као мре жу до га ђа
ја ко ји су у не пре кид ној ин тер ак ци ји. Илу стра тив
ни при ме ри аван гард них им пе ра ти ва по ве зи ва ња 
су ви ше ме диј ске про дук ци је, ма ни фе сти, ча со пи
си, ти по гра фи ја, ви зу а ли, по е зи ја, кри ти ка… па се 
та ко ча со пис Зе нит по ста вља као ин те р ди сци пли
нар ни ко му ни ка тор раз ли чи тог ин тен зи те та на 
мре жи аван гар де.

Ни ко ла Де дић нас у сту ди ји Аго ни ја зва на Евро
па: Ча со пис Зе нит и исто риј ске спе ци фич но сти ју го
сло вен ске аван гар де про вла чи кроз нео марк си стич ка 
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ту ма че ња мре жа со ци о е ко ном ске и прав не но мен
кла ту ре Кра ље ви не СХС – за ви сне ка пи та ли стич ке 
пе ри фе ри је, у ко јој вла да ју су ро ви за ко ни о др жав
ним чи нов ни ци ма ко ји кре и ра ју ис кљу чи во др жав
не умет ни ке. Зе ни ти стич ке стра те ги је от по ра спрам 
до ми нант них по ли тич ких, со ци јал них и умет нич
ких ка но на и ан та го ни стич ку по зи ци ју Љу бо ми ра 
Ми ци ћа, Де дић иш чи та ва као де ста би ли за то ре хе
ге мо ни је ад ми ни стра тив ноби ро крат ског апа ра та и 
пр ве при ме ре ин сти ту ци о нал не кри ти ке.

У ра ду Зе нит: Пре те ча умре же ног на чи на 
де ло ва ња Ма ја Стан ко вић ма пи ра зе ни ти стич ке 
прак се са рад ње, ин тер ди сци пли нар ност, суб вер
зив ност ње не про дук ци је и Љу бо ми ра Ми ци ћа као 
кон стант ног на ви га то ра из ме шта ња, те их до во ди у 
по ље но вих тех но ло ги ја и но ве тер ми но ло ги је као 
ре фе рен ци јал ног окви ра за иш чи та ва ње те прак се. 
Тим чи ном уво ђе ња Зе ни та у бу дућ ност, тј. на шу 
са да шњост, Ма ја Стан ко вић отва ра про стор ка но
вим ре флек си ја ма зе ни ти стич ког де ло ва ња.

Бо јан Јо вић де ко ди ра филм као аван гард ни 
сим бол ак ту ел но сти и ње ног стал ног од ра за же
ље за про ме ном у тек сту Зе нит, ки не ма то граф
ска по е зи ја и Ча плин. Озна ча ва ју ћу пред ста ву 
Чар ли ја Ча пли на Ма ли скит ни ца Чар ли/Шар ло, 
Јо вић ту ма чи као ам бле мат ски мо тив аван гар де, 
бри жљи во на во де ћи и ана ли зи ра ју ћи ико нич на и 
раз ли чи та по е тич ка зна че ња филм ског ве ли ка на у 
де ли ма зе ни ти ста.

У по след њем тек сту овог по гла вља – Кан дин
ски, Ми цић и Зе нит: ам би ва лен тан од нос пре ма 
тра ди ци ји, Ма ри ја Стан ко вић раз ма тра ве зе Ва
си ли ја Кан дин ског и Љу бо ми ра Ми ци ћа у окви ру 
Зе ни та, али и њи хо во умет нич ко зна че ње с аспек
та ду хов но сти. Ау тор ка ана ли зи ра ма ни фе ста ци је 
нат чо ве ка и де ми јур шке осо бе но сти но вог умет ни
ка XX ве ка у тек сто ви ма обо ји це ау то ра, иш чи та
ва ју ћи их као но си о це дво ја ког и ам би ва лент ног 
од но са ко ји аван гар да има пре ма тра ди ци ји, што 
је и сво је вр стан увод у сле де ћи сег мент Збор ни ка.

Исто риј ске усло вље но сти жи вот них суд би на. 
из но ва нам пру жа ју до ка зе о кре а ци ји као уну тра
шњој стра ни спољ ног све та. Том спољ ном све ту и 
на чи ни ма на ко ји он ути че на ком пли ко ва ну иден

ти тет ску струк ту ру Љу бо ми ра Ми ци ћа, па три о те 
без до мо ви не у на ци о нал ним и над на ци о нал ним 
рас це пи ма, по све ће но је дру го по гла вље – Исто
риј ски окви ри зе ни ти зма.

Го ран Ми ло ра до вић у ис црп ној сту ди ји Ма
ни фест Ср би јан ства Љу бо ми ра Ми ци ћа: пост фе
стум ту ма чи Ми ци ће ву ре ак ци ју на ак ту ел на по
ли тич ка зби ва ња и ана ли зи ра га кроз иде о ло шке и 
по ли тич ке про це се срп скохр ват ских од но са из ме
ђу два свет ска ра та, а Ми ци ће ву суд би ну из гнан
ства и си стем ски ис пла ни ран и спро ве ден за бо рав 
до стиг ну ћа и зна ча ја зе ни ти зма про на ла зи у исто
риј ском кон тек сту две ју Ју го сла ви ја. 

Пе тар Пре лог нас тек стом Зе нит и хр ват ска 
умјет ност два де се тих го ди на: не ко ли ко аспе ка та 
ус трај ног ан та го ни зма во ди кроз нај ва жни је то
ко ве хр ват ске умет но сти по чет ком XX ве ка, обра
зла жу ћи окол но сти ко је до во де до по кре та ња ча со
пи са Зе нит у За гре бу, али и Зе ни то во кон стант но 
су прот ста вља ње ло кал ној кул ту ри и го то во ме то
ни миј ској фи гу ри кул тур нопо ли тич ке иде о ло ги је 
Ми ро сла ва Крлежe. 

Од ре ђи ва ње Љу бо ми ра Ми ци ћа и Мар ка Ри
сти ћа пре ма М. Кр ле жи раз ма тра се као исто вре
ме на по зи ци ја спа ја ња и пот пу ног по ла ри зо ва ња 
у тек сту Зе ни ти ста у че љу сти ди ја лек ти ке. Ми
цић и Ри стић виа Кр ле жа. Јо ван Бу ку ми ра мар ки
ра тач ке су сре та и раз ла за зе ни ти зма и над ре а ли
зма кроз ан та го ни стич ки од нос њи хо вих тво ра ца. 
Хро но ло шки по ста вље на жа ри шта чи та о цу олак
ша ва ју да пот пу ни је са гле да ком плек сност раз во ја 
два нај ор га ни зо ва ни ја аван гард на по кре та на овим 
про сто ри ма, али и слич но сти и раз ли ке кул тур ног, 
иде о ло шког, по ли тич ког и пси хо ло шког про фи ла 
њи хо ва два озна чи те ља.

Иден ти тет ске тра у ме Љу бо ми ра Ми ци ћа, чо
ве ка без зе мље – Ср би на у Хр ват ској, Ср би на из 
Хр ват ске у Ср би ји, стран ца у Па ри зу, Фран цу за у 
Бе о гра ду, сву да пер со не нон гра та, Пе тар Дра ги
шић у тек сту Из ме ђу За гре ба и Бе о гра да: иден ти
тет ски ка ру сел Љу бо ми ра Ми ци ћа по сма тра као 
осно ве за Ми ци ће ву кон струк ци ју соп стве не Ср
би је и ср би јан ства као про сто ра/уто чи шта за се бе 
и сво је фан та зме. 
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Од го вор на пи та ње Ода кле до ла зи Бар ба ро ге
ни је?, Оли ве ра Дра ги шић на ла зи у та да по пу лар
ној псе у до и сто ри о гра фи ји, по сма тра ју ћи је као јед
ну од уни вер зал них ка рак те ри сти ка исто риј ских 
аван гар ди, а псе у до на уч не еле мен те као са став ну 
струк ту ру кључ ног сим бо ла зе ни ти зма.

Тре ће и нај о бим ни је по гла вље – Зе ни ти зам 
у тран сна ци о нал ном кон тек сту – отва ра есеј 
Гин те ра Берг ха у са Зе ни ти зам и фу ту ри зам: ме
ђу на род не мре же у окви ру исто риј ске аван гар де. 
Берг ха у со ва сту ди ја нас во ди кроз хро но ло ги ју 
екс пан зи је фу ту ри зма и са рад њу са Зе ни том, од 
Ма ри не ти је вог по кре та ња ча со пи са По е зи ја (Po e
sia) 1905. го ди не до по след ње руп ту ре те ре ла ци
је ко ја се од и гра ла 1937. у па ри ском Вре ме ну (Le 
Temps). Ау тор бри жљи во но ти ра све тек сто ве Зе
ни та и по је ди них књи га Зе ни то ве еди ци је ко
ји пра те про дук ци ју фу ту ри ста и обрат но, као и 
зе ни ти стич ка сла га ња и оштра раз ми мо и ла же ња 
с фу ту ри змом, освр ћу ћи се и на уче шће фу ту ри
ста у окви ру Пр ве ме ђу на род не Зе ни то ве из ло жбе 
но ве умет но сти 1924.

Текст На та ли је Злид ње ве Ру си у Зе ни ту: у по
тра зи за са мо и ден ти фи ка ци јом и по јам во ља се
ми о тич ка је ана ли за тек сто ва ру ских аван гар ди ста, 
ко ји осци ли ра ју од тра ди ци о на ли зма и сим бо ли
зма до су пре ма ти зма. 

Кор не ли ја Ичин у ра ду Ва лен тин Пар нах – са
рад ник ча со пи са Зе нит про у ча ва ства ра ла штво го
то во не по зна тог пе сни ка пле са и џез пле са ча чи ја је 
по е зи ја об ја вљи ва на у Зе ни ту. 

Сту ди је Тај ру са Ми ле ра, Зе нит у огле да лу ма
ђар ске аван гар де, и Мар ка Чу ди ћа, Мо же ли се го во
ри ти о ра ном Ла јо шу Ка ша ку као про то ти пу зе ни
ти стич ког Бар ба ро ге ни ја?, ис тра жу ју ве зе из ме ђу 
ју го сло вен ске аван гар де оку пље не око Зе ни та и 
три кључ на ча со пи са ма ђар ске аван гар де кроз де
ло ва ње Ла јо ша Ка ша ка. 

У свом ис тра жи ва њу под на зи вом Ан тон Под
бев шек, Три ла бу да и не у спех пр вог та ла са сло ве
нач ке аван гар де, Мар јан До вић гра ди ра по тен ци јал 
ра не сло ве нач ке аван гар де, фор ми ра не око ау то ра 
култ не збир ке пе са ма Чо век са бом ба ма, од ин тен
зив ног по чет ка и са рад ње с ко смо по лит ским Зе ни

том, по себ но са Бран ком Ве По љан ским, до га ше
ња због из о стан ка да љег умре жа ва ња.

Кри сти на Пра њић сту ди јом Ап стракт ни ди
на мич ки ам би јент Ав гу ста Чер ни го ја и тр шћан ске 
кон струк ти ви стич ке гру пе ис тра жу је ути ца је зе
ни ти зма на пост гра ви та ци о ну умет ност кроз ана
ли зу кон струк ти ви стич ких ак тив но сти сло ве нач
ког аван гар ди сте и ње го вог кру га.

Рад Ол ге Са ве ске Зе ни ти зам у Бу гар ској – Бу
гар ска у Зе ни ту кон тек сту а ли зу је бу гар ску аван
гар ду кроз ана ли зу нај зна чај ни јих гру па, умет ни ка, 
из да ња и по ја ва, с по себ ним освр том на уло гу Геа 
Ми ле ва, као ње не цен трал не и по кре тач ке фи гу ре.

Јинд жих То ман у ра ду Упр кос не ким сум ња
ма… пр ви по да ци о по ве за но сти Де вет си ла и Зе
ни та по чет не ве зе ју го сло вен ских аван гар ди ста са 
гру пом Де вет сил ту ма чи као функ ци о нал ну плат
фор му за раз вој аван гар де у Че шкој. 

Сту ди јом Цео век умо та мо у но ви не и но си мо 
га као цвет од па пи ра Ири на Ка ра баш ис тра жу
је ве зе из ме ђу но ви нар ства и аван гар де у Ру му ни
ји кроз ана ли зу кон струк ти ви стич ких ча со пи са из 
Бу ку ре шта са ко ји ма је Зе нит са ра ђи вао. 

По гла вље за тва ра кри тич ки осврт Ане Кне же
вић Европ ски црн ци на бал кан ски на чин – ма пи ра
ње Афри ке, ко ја мо тив Афри ке у де ли ма зе ни ти ста 
раш чла њу је као аван гард ну умет нич ку апро при ја
ци ју, ан ти им пе ри ја ли стич ку со ли дар ност, али и као 
та да шњу сте ре о тип ну пред ста ву цр ног кон ти нен та.

Иа ко се сви по ме ну ти тек сто ви мо гу свр ста
ти у че твр то по гла вље –Зе ни ти стич ка оства ре ња 
у све тлу но вих ту ма че ња, уред ни ци су од лу чи ли 
да овај сег мент отво ри текст Је ше Де не гри ја – Љу
бо мир Ми цић: кри ти чар на де лу и про та го ни сти 
зе ни ти зма у ви зу ел ним умет но сти ма. Де не гри 
Ми ци ће ве уло ге осни ва ча и уред ни ка Зе ни та, про
мо те ра исто риј ских аван гар ди, ко лек ци о на ра и ор
га ни за то ра из ло жби, ту ма чи тер ми ном кри ти чар 
на де лу и са гле да ва га као је дин стве ну по ја ву на та
да шњој ју го сло вен ској умет нич кој сце ни, што је – 
по ње му – и нај зна чај ни ји сег мент све у куп ног Ми
ци ће вог де ло ва ња. 

Љу бо ми ра Ми ци ћа као кри ти ча ра на де лу ан
ти ци пи ра и Не ве на Мар ти но вић у ра ду Јо ван Би
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је лић и сли ка Бор ба да на и но ћи у идеј ном кру гу зе
ни ти зма. Текст је ана ли тич ка сту ди ја слу ча ја ове 
сли ке у аван гард ном дис кур су на ше ли ков не умет
но сти из ме ђу два ра та. 

Ди ја на Ме тлић у тек сту Бран ко Ве По љан ски: 
уред ник пр ве не за ви сне ју жно сло вен ске филм ске ре
ви је Ки но фон, Бо шка То ки на, Љу бо ми ра Ми ци ћа 
и Бран ка Ве По љан ског од ре ђу је као пи о ни ре ју го
сло вен ске филм ске кри ти ке кроз исто ри ју, про ши
ре на по ља де ло ва ња и зна чај ча со пи са Ки но фон. 

У де таљ ном пре гле ду Ма кро ско пи ја ’тзв. ли
те рар ног по ља’: о књи жев но кри тич ким при ло зи ма 
у ча со пи су Зе нит, Зо ра на Си мић ана ли зи ра тек сто
ве из стал не Зе ни то ве ру бри ке Ма кро скоп, а Љу
бо ми ру Ми ци ћу до де љу је уло гу оштрог књи жев
ног кри ти ча ра, док Бо ја на По по вић у ра ду Зе нит и 
ко мер ци јал ни гра фич ки ди зајн раз ма тра Ми ци ће ве 
ре клам не де лат но сти аген та и гра фич ког ди зај не ра 
но вог ти па. 

Ива Ко стре шић и Фе ђа Ву кић у тек сту Све о
бу хват ни ди зајн пред мет не и сим бо лич не око ли
не, при лог ре ин тер пре та ци ји опу са Јо си па Сај сла 
те о ри јом то тал ног ди зај на по ве зу ју зе ни ти стич
ке и пост зе ни ти стич ке ин тер ди сци пли нар не про
јек ци је овог умет ни ка с ка сни јим фа за ма у ње го
вом ра ду.

При лог Ми ха и ло С. Пе тров: од мла дог по бу ње
ни ка до ’по доб ног’ умет ни ка Та ње Ви ћен тић је сте 
сту ди ја ком плет ног ра да овог ства ра о ца и ње го вог 
од но са спрам соп стве них зе ни ти стич ких по че та ка 
ко ји се ме ња ју у скла ду са зах те ви ма др жав не кул
тур не по ли ти ке.

Је дан мо гу ћи по глед на аван гард ни фе но мен гру
пе Тре ве лер Ива не Јан ко вић ра све тља ва нам до са
да ма ло по зна те чи ње ни це о овој гру пи мла дих за
гре бач ких зе ни ти ста и њи хо вом од но су, са рад њи и 
ути ца ји ма окру же ња око ча со пи са Зе нит на ра ди
кал не ак тив но сти и на њи хов је дин ствен умет нич
ки опус. 

Ми лош Бра ло вић у ра ду Јо сип Сла вен ски, 
аван гар да и зе ни ти зам, ре кон струк ци јом ма лог 
бро ја по да та ка, раз ма тра ре ла ци је Бран ка Ве По
љан ског и Јо си па Сла вен ског кроз од ли ке ње го вог 
опу са и од но са пре ма аван гар ди.

Тек стом Зе ни тист ки ња: По глед ис под клош 
ше ши ра Жар ка Свир чев уво ди фе ми ни стич ки дис
курс као нов ис тра жи вач ки по глед на жен ско ау
тор ство у Зе ни ту и ши рем кон тек сту аван гард них 
по е ти ка.

У по след њем по гла вљу – До ку мен ти и зе ни
ти стич ка ба шти на – тек сто ви Ве сне Кру љац, За о
став шти на Љу бо ми ра Ми ци ћа из На род ног му зе ја 
у Бе о гра ду, и Ве ли бо ра Пре ли ћа, Лич на би бли о те
ка и ру ко пи сна за о став шти на Љу бо ми ра Ми ци ћа 
у На род ној би бли о те ци Ср би је, во де нас кроз Ми
ци ће ву ко лек ци ју де ла ју го сло вен ске и ино стра не 
умет но сти, лич на до ку мен та и пред ме те, ча со пи
се, ли сто ве, књи ге, пре пи ске и фо то гра фи је, ре кон
стру и шу ћи дух и зна чај зе ни ти зма у про це си ма ин
сти ту ци о на ли за ци је ње го ве гра ђе.

Ири на Су бо тић бри жљи во ар хи ви ра хро ни
ку свог по знан ства екс клу зив ним об ја вљи ва њем 
пи са ма и умет нич ких ал бу ма Љу бо ми ра Ми ци ћа, 
као и опи сом њи хо вих су сре та. Упо зна ва ње и раз
го во ри с Ми ци ћем би ли су упо ри шта ода кле је за 
ау тор ку би ла мо гу ћа иден ти фи ка ци ја дру гих вре
ме на. Али не и за Ми ци ћа: он је не ги рао по сто ја ње 
јав но сти, јер јав ност ње га ни је при зна ва ла.

На слов тек ста И. Су бо тић ко ји за тва ра пу бли
ка ци ју – Ре кви јем за ’не по сто је ћег’ чо ве ка – упу ћу
је на још јед ну на ме ну Збор ни ка као за ве шта ња и 
ода ва ња по ча сти чо ве ку ко ји је пре сти гао вре ме и 
због то га ду го жи вео у за бо ра ву.

Ин тер на ци о нал ни на уч ни збор ник Сто го ди на 
ча со пи са Зе нит 1921–1926– 2021 је пу бли ка ци ја у ко
јој се си сте ма тич но, кроз пет рав ни/по гла вља те ма
ти зу је де ло ва ње аван гард них мре жних ак тив но сти 
зе ни ти зма у на ци о нал ним, над на ци о нал ним и тран
сна ци о нал ним окви ри ма. Пред на ма је ка пи тал но 
де ло као ре зул тат про ши ре ног про сто ра ис тра жи ва
ња ком плек сног фе но ме на Зе нит, ко је је те о риј ско
кон тек сту ал ни оквир за ре цеп ци ју, али и по ла зи ште 
за ње го ву да љу ана ли зу и про бле ма ти за ци ју.
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